

## 网传20条野游泰山线,有些根本不能走

# “野游七八年,身边人总有死伤”

本报泰安11月4日讯(记者 薛瑞 乔显佳) 网上不少旅游类论坛都有穿越泰山的野游路线图。景区工作人员称这些线路均为非游览线路,有的路两侧是悬崖,根本不能走。资深驴友透露,玩户外七八年,身边总会有人摔死摔伤。

2日中午,济宁嘉祥的8名驴友从野路上泰山,一名34岁女驴友不慎摔下悬崖,70多人用了30个小时才将该驴友救出。这批驴友表示,来泰山前就从网络上查到了“野路”上泰山的线路。

4日,记者在网搜索泰山旅游攻略时,发现一篇名为《泰山徒步穿越路线(内附卫星地图)》,有很多旅游网站都已转载。帖子详细列举了20条徒步穿越泰山景区的线路,还附上几幅卫星云图。

除了这篇攻略外,还有网友发布过“泰山攀爬路线(越狱版)”,列出6条“野路”登泰山线路。也有“7条登泰山逃票路线”版本。

对于“20条”的版本,泰山管理行政执法局稽查队曾对这些线路所涉及地区进行核实,确定全部在泰山景区一级火险区内。执法人员高建国说,“有很多我在工作期间都走过,有的地方连羊肠小道都没有,两侧都是悬崖、河沟,根本不能走。”一旦进入深山中,通讯信号较差,出现问题很难与外界联系;同时山上气候变化无常,容易出现雨雪天气,道路湿滑非常危险。

济南资深驴友“随哥”,曾在2008年至2011年4年中多次从后山野路爬泰山。据其介绍,尽管类似户外运动出事很多,但是一些“新驴”被户外运动的所谓理念刺激得激情勃发,遇到一条危险的道路,像着了魔一样挡都挡不住,直到出事。而后面的新驴友又初生牛犊不怕虎地前赴后继。

“随哥”说,类似野游危险性很高,只要玩上七八年以上的,身边都有摔死摔伤的情况发生,玩户外的时间越长,自己越是胆小,促使他最终改弦易辙,选择在平路上徒步为主,既安全又健康。



3日,泰山消防战士攀上悬崖,救助被困女驴友。泰安消防部门供图

## 野游近年下降 但救援事件递增

记者从泰山管委农林局了解到,最近四年来,泰山景区管委加大了对野路登泰山的巡查力度,这部分登山客每年都在减少。

2011年,泰山景区共拦截野游者1.89万人次,2012年降至1.27万人次,此后的2013年拦截1.63万人次,2014年预计可达1.6万人次。总体看,随着泰山景区加强对野路登泰山的查处力度,野游者的数量呈现减少的趋势。

据介绍,目前组织野游泰山的,主要是社会上各种户外活动组织,其中有各户外登山用品店、户外俱乐部,各种徒步活动群等等。平时通过QQ群或者论坛召集驴友一起到泰山野游。参与这些活动的以青壮年为主,多数以逃票为出发点。有的俱乐部组织活动收取少量费用,以便租用大巴车,为了保证自己有赚头,鼓励参加者一起爬野路,达到逃票的目的。也有部分游客则是出于“看不一样”风景的目的。

2012年之所以出现野游者数量明显下降,一方面因为建设环泰山的90公里防火隔离带,将一部分野游者阻挡在外面。另一方面与两名驴友遇难有关。记者另外从泰山管委安全办了解到,尽管近年来野路登山游客总体呈现下降趋势,但是每年由野游发生的救援次数却呈增加之势,这与部分驴友自身有关。

本报记者 乔显佳

## 泰山野游概况



**驴友人群:**男性能占到七八成,年龄在30-50岁之间



**驴友地域:**来自济南、淄博、莱芜等周边地区的最多



**驴友职业:**“退休干部”、大学生等等



**野游时间:**每年2-5月、9-11月是驴友最多的时候

## 延伸阅读

### 野游不是为了逃票

近年来驴友安全事件最为多发的地区集中在泰山天烛峰景区,景区南北跨度有17公里,森林面积两万两千多亩,到处都是上山的小路。景区执法人员李大营介绍,上山都是为了寻求刺激,专门走没有路的路,真正为了逃票的人少之又少。

据悉,在管理区堵截过的驴友中,既有双鬓斑白的老年人,也有十多岁的孩子,曾有驴友自爆“退休干部”身份,希望工作人员能网开一面,也有刚刚入学的大学生,血气方刚意欲强行冲卡。无论是性别、年龄,还是职业收入、登山装备,都是参差不齐、鱼龙混杂。

本报记者 乔显佳

世界卫生组织《空气质量准则》认为,空气污染是影响健康的一个主要环境风险。各国通过降低空气污染水平可减少因中风、心脏病、肺癌以及慢性和急性呼吸道疾病,包括哮喘导致的疾病负担。

2012年,城市和农村的空气污染,估计导致全世界370万人过早死亡。警惕! 2014冬季雾霾已经来袭。

# 特供「抗霾高手」

**SANYO 三洋 | DIQUA帝度·空气净化器DK-L2512 只卖工厂价1799元**

特别提示:每天前50名订购者还将获赠价值180元的2015年全年《齐鲁晚报》一份。

### 特别适用场所:

- 新装或者翻新的居所:家具、地板等缓慢释放的甲醛;油漆、塑胶制品释放的TVOC(总挥发性有机物);天然材料的放射性氡污染。
- 有老人、儿童的居所:霉菌、真菌、细菌等微生物;螨虫碎屑过敏源、腐败过程的气味。
- 较封闭或受二手烟影响的居所:吸烟颗粒物、换气引入的PM2.5、PM10、O3、NO2、SO2、化学污染等刺激性污染物。
- 有孕妇、新生儿的居所:霉菌、真菌、细菌等微生物及挥发性的有害污染物。
- 饲养宠物的居所:宠物的毛发、细菌和体味等。
- 有哮喘、花粉过敏、鼻炎人员的居所:烹饪油烟;吸尘器排放细微颗粒物等污染物。

### 产品功能>>>>>>>>>>

- 全球领先3重8效超净技术
- ECO智能净化系统
- 净臭除菌技术
- 定性风量设置
- 专业处理PM2.5、甲醛
- 滤网更换提醒
- 定时关机模式
- 儿童安全锁
- 空气智能监控



请记住抢购热线:0531-83182668

\*只需拨打一个电话,宅急送快递包邮到家!全省范围有效!

\*该产品市场最高价4998元,天猫旗舰店2398元,本次面向读者特供工厂价1799元!不信?上网比一比!

\*产品规格:外包装尺寸高68cm、宽41cm、厚25cm / 产品净重7.5Kg / 额定功率18~58w / 有效空间:25~30m<sup>2</sup>



### 雾霾提前 多地重污染

10月10日上午9点,山东省气象台发布入秋以来首个霾黄色预警,雾霾持续至11日白天,鲁西北、鲁西南和鲁中西部地区有中度以上霾天气,德州、聊城、滨州、济南、潍坊和菏泽6市达到重度霾。

本次并非只有山东身陷“霾伏”,这是一场波及中国中东部地区的大范围雾霾。11日中央气象台监测显示,北京、天津、河北、山西、山东、河南和陕西7省市约39万平方公里身中“霾伏”,其中重度霾覆盖11.6万平方公里。京津成为雾霾重灾区,拉响霾橙色预警。



### 诊霾

号脉:济南PM2.5,七成本地造,开方:省环保厅对11企罚155万 聊城停11企保APEC蓝天 2014年10月31日 来源:齐鲁晚报

10月30日,雾霾笼罩下的济南一度接近严重污染。当天济南环保局发布本市PM2.5来源解析结果,本地污染源占比七成左右,其中燃煤占比最高为27%,其次是扬尘占24%。为重拳治污,省环保厅对魏桥热电厂等11企开出155万罚单,济南规定从2016年起,全市禁行黄标车。